

长乐先生与星云大师智慧互动
用一切“法”治一切“心”

修炼这颗心， 达到心的觉悟

明知是“空”为何还要奋斗

长乐先生：按照佛教的观点，人生的所有一切，包括幸福、烦恼、快乐、悲伤、财富、贫穷，都会过去。请问大师：明知人生是一个“空”的结局，我们为什么还要奋斗呢？

星云大师：过去的虽然过去了，也还会再来。像春夏秋冬，冬天会过去，春天会再来；像人生，生老病死，老病死了，还会再生。就如时钟“1、2、3、4、5、6、7、8、9、10、11、12”，转了一圈，它又会再回来。这个世界永远是一个环形，所谓因缘果报，前世、今生、来世都有关系，来的会来，去的会去，来来去去，去去来来，所谓生了要死，死了要生，生命不死。我们了解死亡的只是身体，物质的东西无常，但是心灵、生命不是，它等于木柴，这个木柴烧了，另外一个木柴又生长了，生命之火一直会延续。所以，为善事、做好人，不要灰心，不要以为死了什么都没有了，都落空了，所谓“一江春水向东流”。不管水流到哪里去了，还会再流回来。

长乐先生：大师刚才所讲人之一生，让我想起一个朋友的短信，叫“八然堂”：忙时井然，闲时自然；顺多偶然，逆多必然；得之淡然，失之坦然；褒则常然，贬则泰然。悟通八然，此生悠然。

大师一定还记得我那位得了肺癌的老友，当时医生诊断说他的生命只有四个月了。在疾病的折磨下，老友越来越烦躁易怒。无奈之中，他弟弟对我说：你和星云大师很熟，能不能带我大哥去见见大师，给他点拨点拨？我知道您

非常忙，也很劳累，但人命关天，安抚一位垂危者也很重要，踌躇再三，还是向您说了，您立刻爽快地答应了。

您当时对我们讲了两层重要的意思——

星云大师：生，也未尝可喜；死，也未尝可悲。

在觉悟者的眼中看来，生，是死的延续；死，是生的转换。生也未曾生，死也未曾死，生死一如，何足忧喜？

有些人临死的时候，苦苦恋栈世间的七情六欲，放不下子孙家产，不想死，不肯死，好比乌龟脱壳之被撕裂、被锉刮一样痛苦。佛教不是这样，在佛教里，人死亡之后，脱离了千斤万担的躯壳，感到无比的轻松，就像“行也布袋，坐也布袋，放下布袋，何等自在”一般飘然潇洒，优游逍遙。

经过死亡的通道，人可以提升到更光明的精神世界里。

长乐先生：您讲得泰然，朋友听得入神。回去之后，我这位朋友的情绪变化很大，非常和顺平静，甚至能用一种诙谐的豁达对待生死。一年之后，这位朋友走了，他的儿子和太太请我转告大师：他走得很安静很坦然。

星云大师：人的一生，都生活在五欲六尘的追逐里。世间什么是我们？世间有没有永远存在的东西？所谓“真理”，必须符合“本来如此、必然如此、普遍如此、永恒如此”这四个条件。“无常”，就是如此。因为“生死事大，无常迅速”，所以会精进修行；生理细胞有新陈代谢的无常，因此能常保身体的无限活力；“长江后浪推前浪，世上新人换旧人”，人事的新旧更替也是无常的变化，如此社会有机体才能常显生生不息的青春生机。

世界上的一切事物，不但“无常”，而且“无我”。所谓“我”，是恒常

星云大师

1927年出生于江苏扬州，12岁剃度出家，21岁时出任南京华藏寺住持，授记为临济宗第48代传人。1949年赴台湾，1967年创建佛光山，广设道场和佛教学院，培育佛教人才，主张以出世的思想做入世的事业，“给人信心，给人欢喜，给人希望，给人方便”。1991年成立国际佛光会，被推为世界总会会长。于五大洲成立170余个国家地区协会，成为全球华人最大的社团。



齐鲁分类招聘
全省17地市 同步发布 10元/字
广告发布热线：0531-6788618/28/38

综合招聘

◆ 高薪聘业务员 053186970008

◆ 省报招市县站长 82629686

◆ 年薪10万聘销售 0539-

3275008

医院招聘

◆ 淄博医院聘肛肠科、外

科男女医生、助理医师、

电话网络咨询、平面设

计。电话 15831609888

◆ 聘妇科、男科、治疗护

士，管理人员 13326219668

◆ 聘口腔毕业生 15098850999

◆ 专业开锁 0539 5993078

车辆信息

◆ 求购挖机压路机

13122790206

◆ 转叉车 15864777788

◆ 急转叉车 15169002511

15553761899

◆ 卖小车 1587888288

◆ 售车 18780266778

◆ 转让大客车

15866645826

◆ 急转神钢挖机

15169951791

◆ 售车 13589085032

◆ 转让济南-薛城大客车

18766440788

牌真娱乐

◆ 牌九扑克

本人专研牌九、扑克的文活技术，普通牌不偷不换，不用道具（主教牌九）13969190675

◆ 普通扑克认牌变牌

15069098311

◆ 授炸金花必胜绝技

13853111569

◆ 售最新牌具麻将机

13589018831

◆ 授拖拉机必胜绝技

15066112313

◆ 普通牌拖拉机绝技

15098823022

◆ 千王必胜牌具

13791122334

◆ 牌王扑克麻将

13645311119

◆ 教扑克麻将绝技

13791149993

◆ 公告声明

◆ 挂失：周靖身份证号

37010519621109291X，遗

失“中华人民共和国二级

注册建筑师注册证书”，

证书编号 2973700608 发

证日期 1998年6月

◆ 胡修武二级建造师鲁

205081002673 章挂失

◆ 牌真娱乐

◆ 上门授绝技 13792288222

◆ 济南三鼎铁道机具有限

责任公司（注册号：

370100000028432）经股东

决定解散，已经成立了清

算组，并向公司登记机关

备案。请债权人于 2010 年

11 月 25 日起（登报之日起）45 日内向本公司清算

组申报债权。

◆ 户口迁移证存根鲁迁字

00565308 号挂失

◆ 东营金典牧业有限公司

丢失中华人民共和国组织

机构代码证正、副本挂失

不变的实体，具有自我主宰的功能，然而，世界上有没有能单一独立、自我存在、自我决定的永恒事物？当然没有！

能够明白这些真理，人生才能如行云流水般自由自在、任运逍遥。

女性之德，引我向上

星云大师：可能因为东西方的文化观念不同，社会上对女人的评价有极大的差异。西方国家的人民，将女人视为纯洁、善美、神圣的象征，女人地位崇高，倍受尊重与礼遇；东方国家的人民则视女人如魔鬼、蛇蝎、祸水，尤其在过去的父权社会里，女人不能与男人同起同坐，甚至不能自由出门。

然而“人人皆有佛性”，我在初建佛光山的时候，就制定“两序平等”的规矩。在佛光山，出家的男女二众，上殿、排班都是分列东西两单，没有谁前谁后；不管比丘、比丘尼，都享有同等的权利与义务，没有谁优谁劣。

长乐先生：歌德有一句话：“女性之德，引我向上。”很多人觉得凤凰的女性员工比较出众和醒目，其实是因为我们的记者和主持人队伍女性比重偏大。伊拉克报道中，有很多人“投诉”说，派到战争第一线去的全是女的，是不是有点“残忍”呢？其实，我们派往战场的男性比女性多，但男性多数是站在女性身后，出镜较少。女记者回来后最大的感慨是：最辛苦的还是男人——他们既是摄影师，又是司机，还要管后勤、打前站。

对于女性员工，我自己的想法是：她们的名气越大越好，我的名气越小越好。这些女孩有一点非常可贵：就是不管自己名气有多大，做起事来还能平易、低调，她们知道，“大牌”是指你的社会影响力，而绝不仅仅是行为方式。所以，在大事发生时，她们都是一样的亢奋，一样的不耻下问。

星云大师：我为了提升女性的地位，曾被同道揶揄为“女性工作队的队长”。但我认为，女性的智慧、能力并不亚于男性，女性可以参与政治、教育、文化、慈善、社会等各种公众事务，积极扩大服务的机会与层面。女性的热心、慈心、诚心，平均起来更胜过男性，应该发展其温和、慈悲、细心、勤劳等特质，犹如观世音菩萨，以慈悲、美丽来庄严世间。所以，女性千万不能妄自菲薄，须知外相不一定重要，要紧的是男人和女人之间一定要互相尊重、互相帮助，如此世界才会变得祥和，人间才会更加可爱！

刘长乐

1951年出生于上海。凤凰卫视控股有限公司董事局主席兼行政总裁。全国政协第十一届委员会教科文卫体委员会副主任、中国和平统一促进会常务理事、中国佛教学会特邀顾问、香港太平绅士。



人该不该有欲望

长乐先生：人有难舍之事，有抉择之难，多半是因为欲望。大师觉得人应该怎样面对自身的欲望？

星云大师：人必然有欲望，但是欲望也有种类的不同，一种是人我的欲望，是烦恼的；一种是善法的欲望，是好的。比如我要读书、要升官、要生活、要发财、要谈恋爱、要服务、要对人好……这都是很正常的欲望，是善法欲。就是我要有道德，我要有人格，我要广结善缘，我希望大家对我赞美，这也是好的欲望。

不过，人我的欲望，自私、个人享乐，或者以侵害别人为乐趣的欲望要减少。要把欲望分开，善法的欲望多多益善，人我的欲望要尽量减少。

总之，只要不侵犯别人，不要让别人受苦，不损人利己，发财也不是错误，升官也是很自然的希望。

长乐先生：欲望和志向可能联系在一起，大师的阐释非常精辟，好的欲望和坏的欲望要区分开。我们一些年轻的主持人、记者希望一夜成名、一鸣惊人，有的经过努力，实现了明星梦，有些人尝试之后失败了，改行了，这些都是非常重要的过程。有好的欲望，却因为能力或机缘没有达成，我们可以享受这个过程。过程就是生活，就是修行。

“活过，爱过，写过”，这是司汤达的墓志铭。对于爱情的渴望，对于知识的寻求，对于人类苦难痛彻肺腑的怜悯，这已经足够。

星云大师：欲望有的是能到达的；有的是幻想、是空的，是不能到达的。老是妄想，想不到，也就需要烦恼了。所以，我们要实事求是，过实践的生活，我的能量有多少，该拥有多少就拥有多少，超越了，也要起烦恼，所以要学会量力而行。

长乐先生：关于欲望和平常心的平衡点，我们怎么去把握？我引用佛陀的话：“佛在哪里？佛在法中。法在哪里？法在佛中，法在当下。”活在当下，这非常重要。平常心和立志什么关系？怎样把平常心的观点和立志、和你的事业结合起来？就是活在当下，你有那么远大的志向是一方面，更重要的是办当下的事。

星云大师：我们所执著的人我是非，我们所懊恼的侮辱毁谤，在禅者悟道的襟录里，不过是一场人间儿戏罢了。

寻挂证注册
成都3甲（招标、造价、监理）咨询公司
高薪聘全国注册监理师、招标师
邮箱：hjgs20070702@126.com
电话：15108325555；028-87712999